



抗击疫情 我们始终在一起

全力保障“米袋子”“菜篮子”

湛河区：开设“流动超市”暖人心 石龙区：设立购销配送员解难题

本报讯（记者张亚丹 通讯员胡清军）“咱们社区的党支部和党员志愿者真给力，‘流动超市’开到小区门口，不出小区就能买到新鲜食品和日用品，这下可以安心待在家里了。”2月5日上午，湛河区姚孟街道恒大名都小区居民李艳楠说。

疫情防控阻击战打响以来，李艳楠一家积极响应号召，尽量待在家中不出外。但宅在家里几天，春节储备的食品快吃完了，就在李艳楠为如何能少接触人还能买到新鲜食品而着急时，她看到了小区微信群中党员志愿者发出的通知：“从2月2日晚上开始，我们协调‘流动超市’送到小区门口，大家可以通过在群里公布的微信号和电话下单，也可以到小区门口购买，请大家分批前去，不要扎堆。”她马上通过群里公布的微信号下了单。

为让居民最大限度减少外出，降低感染风险，在湛河区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部的统一安排下，区、街道、社区（村）三级党组织和党员志愿者共同努力，本着就近的原则，协调联系辖区德信泉、正安、德旺福等多家大小超市派出500余个流动大篷车，保证全区每一个居民小区和庭院都有“流动超市”，同时严格要求送货人员和小区居民戴口罩，购物款通过手机支付。

在恒大名都小区门口值班的社区党员志愿者郭孝刚说，除了微信群，他们还在各个居民楼门口和小区门口张贴公布了“流动超市”的联系方式。对于排查到

的独居老人，小区里面的党员志愿者将代为购买，送到家。

本报讯（记者闫增旗）“宋大妈，为您购买的蔬菜和米拉回来了，您可以让人到我们设在村口卡点的代购点来领取。”2月4日上午，石龙区高庄街道宋坪村党支部书记宋钦给该村需要采买生活用品的宋大妈打电话说。

“村民缺少生活用品时，我们就帮他们购买，这些小事是我们能做到也是应该做的。同时，为让村民明白消费，我们都会把购物小票一并交给他们。”宋钦说。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，高庄街道高度重视，严格落实上级封村、返乡人员隔离、取消各类人员聚集等政策，避免人员流动造成交叉感

染。各村网格员积极走访，对湖北返乡人员情况进行“地毯式”摸排，对村民生活情况进行了了解。走访中，有部分村民反映，家中急需米、面、鸡蛋等生活必需品。对此，该街道决定在各村卡点设立生活用品代购点和购销配送员，2月2日起至疫情防控结束期间，帮助村民采买日常生活必需品。村民只需提前一天列好清单，购销配送员就会按照居民需求于次日上午统一采购，随后通知居民到代购点领取。

据该街道党工委书记梁伟涛介绍，目前，该街道在张庄村、宋坪村、高庄村、山高人村卡点设立的代购点，得到村民的一致好评，也获得了区里的肯定，并自2月4日起在全区推广施行。

2月4日早晨，400个热腾腾的包子、500杯香喷喷的米粥被准时送到卫东区东高皇街道6村1社区的卡点服务台。马建刚，家住卫东区东高皇街道，是一家饭店的老板，尽管因疫情无法营业，但是自1月31日起坚持自掏腰包，每天凌晨到饭店制作早餐，就是为了让值守卡点的工作人员吃上一口热乎饭。马建刚说：“你们是为了我们才这么夜以继日地奋战在岗位上，我不能让你们饿着肚子。”

4日下午，卫东区鸿雁街道鸿雁小区居民把两大桶共50公斤的84消毒液捐赠给鸿雁社区，社区工作人员再三追问其姓名，但居民始终不愿说。当前是抗击新型冠状病毒肺炎疫情的非常时期，消毒液等医用物品短缺，该居民捐赠的两桶消毒液缓解了社区消毒液短缺的问题。

“小胡，辛苦了辛苦了，这是我蒸的米饭、烙的油饼，你们快吃口热乎饭吧。”1月31日晚上，卫东区优越路街道优越社区繁荣小区一名不愿意透露姓名的热心大姐，带着一壶热水和自己做的饭，来到民众巷疫情防控服务台。“这么冷的天，每天都是吃泡面，你们不心疼自己，我心疼！”

卫东区蒲城街道蒲城村村民吴卫彬向蒲城村捐赠1000个口罩，500双医用手套；东安路街道东苑社区居民刘春来将自己仅存的口罩全部捐献出来；东安路街道居民李仁杰不但捐助1000元，还主动请战到疫情防控一线；北环路街道退休党员王魁凤、党员崔庆永捐赠酒精等急救物资，并与同志们一道，奋战在疫情防控一线……

在卫东区，这样的热心居民还有很多。“我们在一线坚守，他们在身边守望；我们在前方奋战，他们在后方支援；我们守护着这片土地，这片土地上的人民守护着这里；我们始终与人民站在一起，人民永远把我们放在心里。”卫东区委常委、组织部长吴莉莉说。

（本报记者 田秀忠）

绵薄之力见真情 守望相助克时艰

——卫东区基层民众支持疫情防控小记

战“疫”·一线直击

新华区疾控中心 坚守疫情防控最前线

本报讯（记者毛玺玺 通讯员王建功 董鹏）“作为疫情防控的前沿阵地，应急处置、疫情监测与报告、信息报送与健康教育、后勤保障等防控小组分班轮岗，我们24小时在线。”2月3日，新华区疾控中心办公室主任、新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部医疗保障组第一流行病学调查小组组长黄艳华说。

流行病学调查是传染病防控的重要手段。疫情防控期间，新华区疾控中心23名工作人员组成5个流行病学调查小组和6个专业组24小时轮班，穿梭在发热门诊和隔离区，对病人发病经过、就诊信息、出行信息、接触人员等逐一询问调查。为尽可能找到精准信息，不放过任何可疑环节，每次流行病学调查时长至少1小时。信息采集回来后，黄艳华和同事们还要对信息做综合分析，从一堆信息中选取有价值的信息，辨别是否对流行病学调查有用。

为让疑似病人能及时得到有效治疗，该中心一旦接到报告便立刻赶往医院，对患者开展流行病学调查，详细了解病人发病前后的接触史，判定密切接触者并追踪到本人，告知其居家隔离医学观察的生活要求等注意事项。同时，为帮助群众了解疫情，该中心指导辖区26家医疗机构及34家社区卫生服务站开展宣传工作，设立热线电话，24小时解答百姓疑问。



民兵上阵，助力疫情防控

2月5日，民兵在闹店镇周营村疫情防控值班卡点执勤。为打好疫情防控阻击战，宝丰县闹店镇积极发挥基层民兵作用，将全镇260多名民兵编成26支民兵巡逻队，参与卡点执勤、村内巡逻和群众劝返工作。

（本报记者 巫鹏 摄）

疫情宣传我行动 防控卡点有“铁军”

八台镇73名两级人大代表主动投身疫情防控

本报讯（记者杨德坤）“病毒防控正要紧，电话拜年牢记心，待在家里不乱转，亲戚不走来年有……”2月4日，走进舞钢市八台镇彦张村，大喇叭中传出的疫情防控知识入耳又入心。“这是由俺们镇里的县乡两级人大代表张耀甫、刘晓丽等人录制的疫宣宣传防治知识广播，这几天可是发挥了大作用。”该镇党委书记潘涛说。

连日来，面对疫情防控的严峻形势，八台镇两级人大代表积极按照“党有号召、我有行动”的要求，充分发挥联系群众的桥梁纽带作用和先锋模范作用，服从安排、全力以赴，主动投身疫情防控行动。73名县乡两级人大代表踊跃参与疫宣宣传、人员排查以及卡点值勤等工作，成为该镇打赢疫情防控阻击战的中坚力量和“王牌铁军”。

“人大代表联系群众紧密、桥梁纽带

作用突出，尤其是近期在八台镇率先实行的‘三调三治、积分定优’乡村治理模式，在此次疫情防控中发挥了显著作用。”八台镇人大主席郭杰说。早在疫情防控开展之前，舞钢市创新推出的“三调三治、积分定优”乡村治理模式率先在八台镇试行，该镇73名县乡两级人大代表参与履职情况积分考核。激励机制之下，各村人大代表入户解民忧劲头进一步增强。

面对疫情，该镇两级人大代表结合舞钢市疫情防控宣传需要，创新方式、各显神通，采用群众听得进、听得懂的语言，迅速将疫情防控宣传自编自演成三句半、戏曲选段、快板书、短视频等，确保宣传效果入村入户、入脑入心，提升了辖区群众科学应对疫情的责任和意识。截至目前，该镇两级人大代表参与疫情防控知识宣传累计达到近千人次。

在八台镇85个疫情防控卡点，无不闪耀着该镇两级人大代表的身影。从疫情防控开展伊始，作为八台镇人大代表，该村村民胡建明和邓小红就主动请缨，自愿加入本村疫情防控卡点值勤队伍。“疫情防控工作经‘镇人大代表微信群’倡议，迅速形成一呼百应之势，全镇73名两级人大代表就地应战、分组分班，确保24小时不间断值勤。截至目前，已累计劝返流动人口近万人次。”郭杰说。

该镇泥沟陈村村民、舞钢市人大代表陈向阳等在疫情防控之初不仅自身积极参与疫情防控值勤，还为村里30多位年老体弱的孤寡老人和贫困五保户购买了价值2000元的口罩、板蓝根、夏桑菊等防护用品，此外，他还将自家磨坊制作的2万元的2500多公斤面粉送到了舞钢市慈善总会，全力支持疫情防控。

讲解防护知识 辅导寒假作业

叶县“空中课堂”开课

本报讯（记者杨沛洁）2月4日上午，叶县正式开通“空中课堂”。一场突如其来的疫情打乱了中小学生的学习节奏，为尽力挽回课程损失，叶县教体局统一部署，借助网络教育平台，在各学校成立空中课堂筹备组，由校教务处负责组织实施，教师学生通过手机、电脑等终端开展教育教学。

目前，空中课堂的教学内容主要包括疫情防控知识、心理健康辅

导、寒假作业辅导等，确保学生愉快度过假期。

另外，学生还可根据课程学习需求，与老师在线交流。

自2018年开始，该县借助创建城乡教育均衡的机遇，在狠抓教学楼、试验楼、图书室等硬件设施的同时，利用PPP模式投资上亿元，为各学校同步建设了多媒体教室，建起数据网络平台，城乡学生借助平台可同上一堂课。

战“疫”·防控指南

“三站一场”消毒篇

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控，防止疫情通过火车站（高铁站）、地铁站、汽车客运站和飞机场“三站一场”传播，保障广大人民群众身体健康和生命安全，维护正常的运输生产秩序，特制定本消毒指引。

一、通风换气，保持空气流通

非空调公共交通等候车、购票厅及公共交通工具的窗户应尽量打开，保持室（车）内良好的通风状态。

密闭的空调等候车室及公共交通工具可调节新风装置，加大新风量和换气量或开启换气扇以增加空气流通。对初效滤网应每周清洁消毒一次，可浸泡于有效氯含量为250mg/L-500mg/L的消毒液中30分钟后，用清水冲净晾干后使用。

六、规范作业，重点部位擦拭消毒

对等候室和公共交通工具的高频接触部位，例如门把手、座椅扶手、电梯开关、电梯扶手、方向盘、地铁车厢内扶手、吊环拉手等重点部位，应严格按照消毒作业方法进行消毒。

七、增加频次，专人督导检查

新型冠状病毒感染的肺炎疫情时期需增加等候室、临时隔离室和车厢内清洁消毒频次（至少每天一次），指派专人进行清洁消毒工作的检查，并做好清洁消毒工作记录和标识。

八、消毒作业方法

（一）日常预防性消毒。由保洁人员进行，使用含氯消毒剂（有效氯浓度500mg/L）擦拭重点部位，每天一次。

（二）终末消毒。公共交通工具在运营途中发现新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例时，及时做好隔离工作，跟班工作人员在疾控部门指导下对公共交通内部实施消毒，并做好消毒工作记录。

二、清洁清洁，保持卫生整洁

公共交通等候室、购票厅等公共交通服务场所及公共交通工具车厢内应保持卫生整洁，及时打扫卫生和清理垃圾。

三、加强设施设备配置

（一）在人口处使用快速红外体温探测仪对进入人员检测体温。

（二）进出口处和洗手间要配备足够的洗手液，洗手间保证水龙头等供水设施正常工作。

（三）进入人员应佩戴口罩。

四、加强宣传教育

设置新型冠状病毒肺炎的肺炎相关防控知识宣传栏。利用各种显示屏宣传新型冠状病毒和冬季春季传染病防控知识。

五、公共场所工作人员要实行健康监测

建立工作人员体温监测登记本，若出现发热、乏力、干咳及胸闷等疑似新型冠状病毒感染的症状，不要带病上班，应主动戴上口罩到就近的定点救治医院发热门诊就诊。如果有相关疾病流行地区的旅游史，以及发病后接触过什么人，应主动告诉医生，配合医生开展相关调查。

二、清理清洁，保持卫生整洁

公共交通等候室、购票厅等公共交通服务场所及公共交通工具车厢内应保持卫生整洁，及时打扫卫生和清理垃圾。

三、加强设施设备配置

（一）在人口处使用快速红外体温探测仪对进入人员检测体温。

（二）进出口处和洗手间要配备足够的洗手液，洗手间保证水龙头等供水设施正常工作。

（三）进入人员应佩戴口罩。

四、加强宣传教育

设置新型冠状病毒肺炎的肺炎相关防控知识宣传栏。利用各种显示屏宣传新型冠状病毒和冬季春季传染病防控知识。

五、公共场所工作人员要实行健康监测

建立工作人员体温监测登记本，若出现发热、乏力、干咳及胸闷等疑似新型冠状病毒感染的症状，不要带病上班，应主动戴上口罩到就近的定点救治医院发热门诊就诊。如果有相关疾病流行地区的旅游史，以及发病后接触过什么人，应主动告诉医生，配合医生开展相关调查。

战“疫”·八方支援

我市社会各界继续捐款捐物支持疫情防控

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着众人的心。连日来，我市社会各界继续捐款捐物，支持疫情防控。

2月5日上午，卫东区红十字会在区政府院内举行集中捐赠活动。在捐赠现场，卫东区统一战线系统捐赠18万元。在区应急管理局的组织协调下，辖区5家煤矿企业积极履行企业社会责任，共捐助现金90万元。其中，平煤股份一矿、八矿、十矿、十二矿各捐赠20万元，天力公司吴寨矿捐赠10万元。

2月4日上午，赵合盈清真肉食连锁店老板赵盈法来到卫东区东环路街道魏寨村防控检查点，为奋战在一线的工作人员带来10箱牛肉、10箱康师傅桶装方便面、5箱绿茶等价值2000余元的慰问品。

2月4日，汝州市钟楼街道辖区代表、委员纷纷捐款，支持街道疫情防控。其中，

汝州市人大代表、河南杏一大药房医药连锁有限公司董事长武强君捐款3万元；平顶山市、汝州市人大代表，汝州向阳眼科医院院长韩向阳捐款1万元；汝州市人大代表、河南启德隆实业有限公司总经理张晓斌捐款1万元；汝州市人大代表、汝州市海洋石油有限公司董事长于卫星捐款1万元；汝州市政协委员赵亮捐款3000元。

2月4日下午，汝州市米庙镇乡贤、河南同茂置业董事黄会渠来到镇政府捐款10万元。同时，米庙镇榆村人党积极分子侯自选在参与一线防控的同时捐款2000元；刘庄村武二育自费购买1200个口罩帮助解决抗疫物资紧缺难题；许庄村党员发展对象许景波为卡点送去1000元现金、两大包中药。

2月4日上午，河南陶晟科技材料有限公司总经理高广杰来到汝州市蟒川镇政

府，捐款1万元用于该镇疫情防控。

2月5日，鲁山县农村信用联社向县红十字会捐赠30万元抗击疫情。

2月4日下午，辛集乡党委、政府接到了鲁山县康盛农牧有限公司负责人崔克10万元捐款。

连日来，鲁山县熊背乡群众自发捐款捐物，用实际行动为家乡的疫情防控贡献力量。南子营村累计捐款3000元；草店村五保户、贫困户和低保户听说消息后，也踊跃捐款，全村累计捐款4200元；老庙庄村党员王晓辉得知医疗物资紧缺后，购置50桶84消毒液送到乡村；交口村党员蔡十三捐款1500元。目前，该乡群众累计捐款1.3万余元。

2月5日下午，石龙区中鸿煤业有限公司向石龙区委宣传部设在信用联社旁的小区卡点和龙兴街道军营村的4个卡点捐

赠50箱桶装方便面和25箱火腿肠。

2月2日，新华区焦店镇商会会员单位世纪星商砼为焦店村疫情防控捐款1万元。

2月4日，新华区矿工路街道基层商会会长、副会长给矿工路街道送来慰问物资水果40件、方便面20箱、火腿肠5箱。

2月5日上午，新华区工商联副主席、光明路基层商会会长王永信向新华区慈善总会捐款30万元，用于疫情防控。

2月5日，新华区青石山街道商会会长、河南国碳纳米科技有限责任公司总经理刘保生为青石山街道捐赠方便面50箱、火腿肠10箱。

2月5日，新华区青石山街道商会会员、市诚利源商贸有限公司法人林廷品向该区工业和信息化局捐款1万元，用于疫情防控。

（田秀忠 魏森元 常洪涛 闫增旗 毛玺玺）